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AKO VÁM DUCH MÔŽE 
(A BUDE) POMÁHAŤ 
INŠPIROVANE SLÚŽIŤ
Kňazská úloha inšpirovane slúžiť daná mužom aj ženám zahŕňa právo na získanie zjavenia.

Povolanie inšpirovane slúžiť a slúžiť, a dokonca milovať 
tak, ako to robil Spasiteľ, sa môže niekedy zdať nároč-

né – najmä keď to zahŕňa oslovenie tých, ktorých možno 
veľmi dobre nepoznáme. Popri miliónoch spôsobov 
inšpirovanej služby premýšľame, ako môžeme rozpoznať 
tie najlepšie spôsoby, ako pomôcť tým, ktorí nám boli 
pridelení.

Nemusíme premýšľať dlho, pretože naše úprimné 
úsilie môže byť vedené Duchom Svätým.

„Vaše posvätné povolanie inšpirovane slúžiť vám dáva 
božské právo na inšpiráciu,“ povedala sestra Bonnie H. 
Cordonová, generálna prezidentka Mladých žien. „O 
túto inšpiráciu sa môžete snažiť so sebadôverou.“ 1

Keď sa snažíme slúžiť tak, ako to robil Spasiteľ, môže-
me byť vedení rovnakým Duchom, ktorý viedol Jeho. 

Toto je obzvlášť pravdivé, keď slúžime v povolaniach, 
ako je inšpirovaná služba, ktorá je nám pridelená prá-
vomocou biskupových kľúčov kňazstva. Ponúkame šesť 
návrhov, ako inšpirovane slúžiť s Duchom.

Ako môžem mať Ducha, keď inšpirovane slúžim?

• Požiadaj o vedenie. Nebeský Otec chce, aby sme s 
Ním komunikovali prostredníctvom modlitby. Modlit-
ba nám umožňuje nielen priblížiť sa k Nemu, ale tiež 
zabezpečuje „požehnania, ktoré je Boh ochotný udeliť, 
ale pod podmienkou, že o ne požiadame“ 2. „Keď sa 
budeme modliť a snažiť porozumieť ich srdciam,“ 
povedala sestra Cordonová, „ svedčím, že Nebeský 
Otec nás bude viesť a Jeho Duch pôjde s nami.“ 3
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• Nečakajte na nabádanie. Buďte iniciatívni. Buďte 
„horlivo zamestnaní“ (Náuka a zmluvy 58:27) a zistíte, 
že vaše úsilie môže byť vedené a znásobené. „Ísť vpred 
s našou službou a prácou je dôležitý spôsob, ako sa 
stať hodnými zjavenia,“ povedal prezident Dallin H. 
Oaks, prvý radca v Prvom predsedníctve. „Pri mojom 
štúdiu písiem som si všimol, že väčšina zjavení prichá-
dza k deťom Božím, keď sú v pohybe, nie keď nečinne 
sedia vo svojich príbytkoch čakajúc na Pána, aby im 
povedal prvý krok, ktorý majú urobiť.“ 4

Ako rozpoznám nabádania inšpirovane slúžiť?

• Riaďte sa Mormonovou radou. Nemusíme nečinne 
čakať trápiac sa nad tým, či bola nejaká myšlienka 
nabádaním alebo nebola. Nie, keď máme Mormo-
nov jednoduchý kľúč k tomu, ako to zistiť: Ak máte 
myšlienku, ktorá vás nabáda urobiť niečo dobré a veriť 
alebo pomôcť druhým veriť v Krista, môžete vedieť, že 
je to od Boha (pozri Moroni 7:16).

• Netrápte sa ohľadom toho. „Jednoducho skočte do 
bazénu a plávajte,“ povedal starší Jeffrey R. Holland 
z Kvóra dvanástich apoštolov. „Mierte priamo k tým, 
ktorí potrebujú pomoc. Nebuďte paralyzovaní pre-
mýšľaním, či máte plávať znak alebo ako psík. Ak sa 
budeme pridržiavať základných zásad, ktorým sme 
vyučovaní, zostaneme v súlade s kľúčmi kňazstva a ak 
sa budeme usilovať o Ducha Svätého, aby nás viedol, 
nemôžeme zlyhať.“ 5

Aký je najlepší spôsob, ako nasledovať nabádanie?

• Okamžite. Sestra Susan Bednarová (manželka star-
šieho Davida A. Bednara z Kvóra dvanástich apoš-
tolov) je skvelým príkladom nasledovania nabádaní. 
Po modlitbe za získanie „duchovných očí, ktoré vidia 
tých, ktorí sú v núdzi“, sa obzrie po kongregácii a čas-
to „pocíti duchovné nabádanie navštíviť určitú osobu 
alebo jej zavolať,“ povedal starší Bednar. „A keď sestra 
Bednarová obdrží takýto pocit, ihneď zareaguje a 
poslúchne. Často sa stane, že hneď ako sa povie ‚amen‘ 
na konci záverečnej modlitby, porozpráva sa s tíne-
džerom alebo objíme sestru, alebo po návrate domov 
okamžite vezme telefón a zavolá.“ 6

• Odvážne. Strach z odmietnutia a pocity hanblivosti, 
nedostatočnosti alebo toho, že budeme nepríjem-
nosťou, nám môžu brániť v nasledovaní nabádania 

inšpirovane slúžiť. „V rôznych dobách či rôznymi 
spôsobmi sa všetci cítime neadekvátne, neisto, možno 
nehodne,“ povedal starší Gerrit W. Gong z Kvóra 
dvanástich apoštolov. „Aj v našich verných snahách 
milovať Boha a inšpirovane slúžiť našim blížnym 
môžeme cítiť Božiu lásku a potrebnú inšpiráciu pre ich 
a náš život novými a svätejšími spôsobmi.“ 7

Jeden brat sa podelil o to, ako váhal osloviť manžela 
ženy, ktorá sa pokúsila o samovraždu. Ale nakoniec 
pozval toho manžela na obed. „Keď som povedal: 
‚Tvoja manželka sa pokúsila o samovraždu. To musí 
byť pre teba zdrvujúce. Chceš sa o tom porozprá-
vať?‘, otvorene plakal,“ povedal. „Mali sme vľúdny a 
dôverný rozhovor a v priebehu minút sme si vytvorili 
pozoruhodnú blízkosť a dôveru.“ 8

SPASITEĽOV PRÍKLAD
Spasiteľ bol na Svoju službu pripravený. „Boh 
Duchom Svätým . . . pomazal Ježiša Nazaretského,“ 
a potom Kristus „chodil, dobre činil“ (Skutky 10:38). 
Bol „plný Ducha Svätého“ a často Ho „Duch vodil“ 
(Lukáš 4:1). Kristus istotne chodil, dobre činil ešte 
predtým, ako bol pomazaný Duchom Svätým, ale 
získať Ducha Svätého a mať právo na inšpiráciu 
bola dôležitá súčasť Jeho služby – tak ako je to 
dôležitá súčasť aj našej služby.

VÝZVA K ČINU
Keď budete robiť svoju dennú inšpirovanú službu, 
s modlitbou vyhľadávajte a reagujte na nabádania 
Ducha Svätého. Pamätajte si, že Nebeský Otec 
požehná vás a tých, ktorým inšpirovane slúžite, 
keď tak budete činiť.
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